

ОЛОПЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВЪДОНОСТЬ

Издавалася по Средамъ и Субботамъ, при
ОЛОПЕЦКОМЪ ГУБЕРНСКОМЪ ПРАВЛЕНИИ.

Подписька принимается из Петрозаводска из редакции Вѣдомости, въ южныхъ городахъ — из южныхъ южнокарельскихъ управлѣніяхъ; въ южныхъ — у становыхъ приставовъ; въ тѣхъ же местахъ принимаются для

извещательныхъ и частныхъ объявлѣній.

2 апраля 1875. Выходитъ ежедневно.

СОДЕРЖАНИЕ: I. Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшіе повелѣнія. Министерскіе распоряженія. Городская хроника. Движенія по государственной службѣ: Определеніе, перемещеніе и увольненіе. Оспальщеніе. — II. Часть неофиціальная. Отъчественная хроника: С.-Петербургъ. Финансы. Статистическая Временность. Одоницкая автономія: Турецкое народство по Сирии. Землемѣрная хроника. — Иностранные известія: Телеграммы. Германия. Турция. Дания. — Справочный аппаратъ: Прѣживаніе и выѣзданіе.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЕ ПОВЕЛЕНІЯ.

О закрытии комитета для обсужденія прорѣтства о преобразованіи въ Имперіи.

Государю Императору, 21-го апреля сего года, Высочайшие повелѣнія соизволили: Высочайше учрежденій 19-го мая 1873 года комитетъ для обсужденія проекта о творченіи преобразованія въ Имперіи, во случаѣ совершенія окончанія возложеній на него работъ, закрыть.

Въ № 62. «Собрание законовъ и распоряженій правительства»: иначе читай.

Въ № 1. «Собрание законовъ и распоряженій правительства»: иначе читай.

Въ № 1. Высочайшая повелѣнія.

№ 719. О присоединеніи Сувалкской губерніи и города Бреста по военному управлѣнію: первой къ Виленскому, а второго къ гарнизону.

№ 722. Объ измѣненіи редакціи § 99 уст.

о службѣ въ гарнизонѣ.

№ 734. Относительно обращенія паличныхъ свободныхъ суммъ земѣральной кассы изъ первоупомянутой редакціи.

II. Высочайшая утверждемою министромъ юстиціи для пропагандыющему съмѣни.

№ 720. О правахъ служащихъ въ учреждѣніяхъ, состоящихъ въ С.-Петербургѣ при царяхъ: евангелическо-лютеранскихъ съ Петра и съ Алии, и реформитской.

III. Высочайшее утвержденіе положеніе комиссии министровъ.

№ 721. Объ уставѣ товарищества Мизочского свеклосахарного и рафинаднаго завода.

IV. Высочайшее утвержденіе положеніе соединенного собрания Московско-и С.-Петербургской присутствіи онкумиско-согласия.

№ 724. Объ увеличеніи размѣра разъѣздныхъ деньгъ окружнаго надѣрительства Московского поспитательного дома.

V. Донесеніе министра фундѣбоза о пропагандѣ смени.

№ 725, 726, 727, 728, 729, 730 и 731. Объ учрежденіи Вельскаго, Великовицкаго, Курманскаго, Веснеболскаго, Новокостичевскаго, Кабаловскаго и Вещижскаго езуборегберательныхъ товариществъ.

№ 732. Объ учрежденіи въ г. Чиновскѣ, Казанской губерніи, общественнаго банка.

№ 733. Объ учрежденіи въ г. Ишимѣ, Тобольской губерніи, общественнаго банка.

№ 735. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

VI. Донесеніе управления министерствомъ внутреннихъ дѣлъ пропагандыющему съмѣни.

№ 735. Объ учрежденіи въ г. Александровскѣ должности второго полицейскаго надѣрителя.

№ 736. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

№ 737. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

№ 738. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

№ 739. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

№ 740. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

№ 741. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

№ 742. О залоговой чѣмъ процентныхъ бумагъ за 2-е полугодие 1875.

Подписанная кѣмъ за годовую плату Правомочіе на зуничной бумагѣ 4 руб., на прѣстор 3 руб.; За пересыпку во почѣ и доставку на постои дома изъ Петрозаводска, прилагается спиртъ, тоѣ, 1 руб. 20 коп.

Цѣна за извѣстія: чистота: обложка: 12 коп.; неофиціальныя отѣзки: однократно 10 коп., двухкратное 12 коп., и троекратное 15 коп.; съ печатной строкой изъ одиннадцати

строкъ: 15 коп.; съ извѣстіемъ о залогѣ: 20 коп.; съ извѣстіемъ о залогѣ и засѣдкѣ: 25 коп.

Срокъ: извѣстія: 15 коп.; извѣстія о залогѣ: 20 коп.; извѣстія о залогѣ и засѣдкѣ: 25 коп.

МИНИСТЕРСКАЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ

По министерству финансовъ.
О приживеніи гербового устава 17 апрѣля 1874 года.

Особая комиссія для разсмотрѣнія вопроса о вознагражденіи при приживеніи устава о гербовомъ сборѣ 17-го апрѣля 1874 года, разсмотрѣла возбужденіе кѣицкихъ губернаторовъ вопроса о приживеніи помимоѣтаго устава, положенія 1) что упомянутыи въ 13 пунктѣ инструкціи о храненіи, употребленіи и вогашеніи гербовыхъ марокъ окончательныя исходиція бумаги, подлежащія оплатѣ гербового сбора, суть тѣ самыи бумаги, которыя перечислены въ 2 ст. 6, а также 7 и 8 ст. гербового устава; 2) что къ чи-слу сихъ наѣздахъ должны быть отнесены и газы, отвѣщенія и другія бумаги, кои посылаются полиціи и другимъ учреждѣніямъ и должностнымъ лицамъ для извѣщенія прописокъ на нихъ просбы въ тѣхъ случаяхъ, когда таковыи бумаги отправляются взамѣнъ объявлений непосредственно на нихъ просыпки; 3) что при возвращеніи частнѣмъ лицамъ, согласно 268 ст. т. X ч. 2, прошений съ надѣніемъ, по несоблюденію разныхъ формальностей, исчисленныхъ въ 267 ст. того же тома, если несоблюденіе это заключается въ неоплатѣ гербового сбора, не слѣдуетъ искатьъ гербового сбора, такъ какъ по гербовому уставу дѣлопроизводство не obligаетъ гербовыми сборами и оную подлежать только прошения, объясненія и т. п. бумаги и давленія по оныхъ разрешенію; при возвращеніи же прошения никакого разрешенія по дѣлу не дается; если же несоблюденіе по-минутныхъ выше формальностей заключается въ неоплатѣ или недоплатѣ гербового сбора,

то въ семъ случаѣ слѣдуетъ поступать на основаніи 73 ст. и вримѣніи съ ею по новому гербовому уставу; 4) что относительно прошений на гербовой бумагѣ прокураторы, существовавшихъ до 1-го июля 1875 г., и выскакали гербовыми пошлины за дѣло-производство по таковымъ прошениямъ, надлежитъ соблюдать слѣдующій правилъ: а) если прошеніе подано и дѣло-производство по нему начались до 1-го июля 1875 г., а обѣзленіе обѣ оконачательномъ разширѣніи на прошеніе постѣдуетъ послѣ 1-го июля 1875 г., то гербовая пошлина за появившееся дѣло-производство, дѣлѣтственно совершившее до 1-го июля 1875 г., слѣдуетъ взимать на основаніи преж资料 устава о пошлинахъ, а окончательное обозначеніе по тому: производство подлежитъ оплатѣ гербовыми сборами по введенному въ дѣльствіе съ 1-го июля 1875 года уставу о гербовомъ сборѣ 17-го апреля 1874 г., и б) если прошеніе посано по почѣ-риадѣ 1-го июля, но получено постѣ, то, со-гласно 3 п. Н.П. Высочайшаго утвержденаго, 17-го апреля 1874 г., мініїю Государствен-наго Собѣта, установленнаго прокураторами уставу о гербовыхъ, за употребленіемъ на дѣло-производство имѣто-гербовой простую бумагу, выскакали изъмкнуть не слѣдуетъ, а рож-лекти по новому уставу оплатѣ 40 к. сбо-ромъ только обозначеніе на прослѣбу, и самое выскакали пошлины за таковомъ обозначеніе можетъ быть производимо по времени по-рядку съ зачиненіемъ таковыхъ пошлины въ недовѣру, и 5) что хотя прежняя гербовая бумага, за исключеніемъ 40 к. достовѣрна, и отѣбъена постѣ 1-го июля 1875 года, но какъ, за доказательствомъ по 1-му июля 1876 года обозначенія ей на установленнаго гербовыми уставомъ 17-го апреля 1874 г. гербовую бумагу и марки, чистота той бумаги въ тек-чение годичнаго срока не теряется, то про-шеніе, написанное на прежней гербовой бумагѣ, могутъ быть принимаемы всѣми ме-стами и лицами въ теченіе оговореннаго годичнаго срока, съ тѣмъ чтобы, въ случаѣ непо-дѣлать гербового сбора, производство по та-коимъ прошениямъ пристальнѣвались, со-гласно 73 ст. гербового устава.

Утвержденіе таююое постановление особой комиссіи для разсмотрѣнія вопроса, возни-кающагося при примѣнѣніи устава о гербово-мъ сборѣ 17-го апреля 1874 г., управи-лопшій министерствомъ фінансовъ, донесъ о томъ правительству въ сенатъ, что таюо постановление яко и заслѣдъ яко не подобаетъ изъмкнуть, въпринципѣ сколько бы то ни было, а заслѣдъ сколько онъ вымѣралъ и вѣнчалъ, отъсненіе кипыши о вывѣдѣніи определеніемъ по него рутцамъ, онъ тѣмъ, онъ кипорогъ земельнагоѣ винъ складнѣ, заслѣдъ отъсненіе кипыши не вѣнчалъ и

Городская хроника.

ЖУРНАЛЫ ВЪТЕГОРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

8-го іюля 1875 г.

1. Всѣдѣствіе ходатайства смотрителя учил-лицъ Вѣтерогорскаго и Пудожскаго уѣздовъ, поручено городской управѣ, при преобразова-ніи ея въ Вѣтерогорскій уѣзда училница въ городское, прислать уѣдомленіе для него похѣ-щіе и необходимую для того суму внести въ расходную смету.

2. Сынъ умершаго купца Образцова Андрей и юнѣць синъ Александръ Орловъ изъ-брани съ согласіемъ родителей стипендіатами при Череповецкой технической училищѣ.

3. Утвержденіе торги на продажу пусто-порожніхъ мѣстъ по плану города подъ №№ 411 и 412.

4. Утвержденіе раскладки налога въ казну съ недвижимыхъ имуществъ города на 1875 годъ.

5. На основаніи Высочайшаго утвержденія 8 (20) іюня 1874 г. мініїю Государствен-наго Собѣта, отозванію правленію II округу вѣтѣ сообщенія въ ходатайствѣ обѣ отводъ кварт-тий нынѣшніи чинами прокураторы.

ЖУРНАЛЫ ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

16-го іюля 1875 г.

1. Всѣдѣствіе предложенія городской управы обѣ уменьшенніи тѣ. г. Петрозаводскаго числа интейныхъ заведеній, городской думы, усматриваючи доставленніемъ управы себѣ, что число интейныхъ заведеній еже-годно уменьшается, то ищетъ нужнымъ со-кратить числа этихъ заведеній.

2. Всѣдѣствіе заявленія городскаго головы о томъ, чтоъ городскаго строю дѣлѣ находиться много налекалъ, который лежитъ безъ всякой пользы, поручено городской управѣ распорядиться сборомъ этого налекалъ для доставки таююо въ Петрозаводскъ.

3. Утвержденіе представленной раскладочно-комиссіи вѣдомости о казенномъ пла-тѣ съ недвижимыхъ имуществъ на 1875 г.

4. Мініюю Востроизводственаго, Сенатернаго и Копроизводственаго вѣдомствъ, избрания аукционистами и торгующими крестильщиками Кошелевъ и мініюю Вороб-ѣвъ—членами торговой депутаціи на одинъ

5. Отказано купцу Трофимову въ прослѣбѣ открыть на общественной пристани буфетъ.

6. Для истребленія поининшаго въ четьрьгородскаго выгона недѣлья, причинившаго обывателю города значительные убытки, городская дума назначаетъ премію въ 25 р.

ЖУРНАЛЫ КАРПОЛОСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

16-го іюля 1875 г.

1. Утвержденіе торговыхъ производствъ во разныи хозяйственныи статьямъ.

2. Поручено городской управѣ купить у мініюю Сербіенъ выстроенную имъ на свой счетъ караулку при городскомъ общественномъ чрезъ рѣку Онегу мостѣ.

3. Установлено, назыть городское мѣсто на берегу рѣки Онеги, подъ устройство на ономъ казеннаго дома для землемѣра.

ЖУРНАЛЫ ЛОДІЕНОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

27-го іюля 1875 г.

1. Всѣдѣствіе предложенія городскаго головы, поручено городской управѣ выдать въ награду служащимъ въ городской управѣ, за первую половину сего года, 65 р.

2. Гла-семъ И. Е. Ефимову, И. И. Из-ловову и В. Ф. Лаврову поручено посѣрѣть раскладочную вѣдомость на 1875 г.

3. Отдать почтовому вѣдомству, подъ по-мощеніемъ почтовыхъ конторъ, городской думы съ платомъ по 300 р. въ годъ.

4. Всѣдѣствіе просьбы мініюю Чаблинъ, о выдаче ему билета на выкупъ изъ городской думы, съ платомъ попеченіи денегъ, 10 кубилическихъ саженъ ионного фашиника, поручено городской управѣ обложить Чаблину, чтобы онъ указалъ мѣсто, где желаетъ ру-бить фашиникъ, и о поставленіяхъ доложить думѣ при первомъ засѣданіи.

5. Всѣдѣствіе заявленія фірматоръ трак-дилья города о желаніи купить нѣастрѣнными плаченіемъ мѣста, поручено городской управѣ назначить на означенные мѣста изъ устано-вленнаго порядка торги.

6. Поручено городской управѣ вѣсти въ казенное вѣдомство, 2 р. 85 к., слѣдующую изъ государственныхъ земель поининшаго съ земли и лѣса, принадлежащаго городскому обществу.

7. Предположено прозлатъ съ торговъ не-годами въ употребленіе вещи. Но при это-гемъ будетъ обозначеніе пиксы имена, то, съ-гасно плаченію городскаго головы за-пленія о прозлатѣ 20% на рубль, неизѣтъ уступитъ головѣ.

8. Всёдійствіе залишенні комисії, учрежденій городською думою для приема городскихъ земель, о видачѣ ей изъ городскихъ суммъ 50 руб., употребленыхъ на себестоимость при составленіи списка городскому измѣществу, поручено городской управѣнести эту сумму изъ сметы на будущій годъ.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По тифлоскому правленію.

7-го августа, приставъ 1-го стана Петрозаводского уѣзда титуларнаго сенатора Вѣльмина, опредѣляетъ и. д. помощника Пейзенецкаго юдіального исправника, а приставомъ 1-го стана Петрозаводского уѣзда, дваждыонроизведеніемъ губернскаго правленія Рудникій.

По вѣдомству губернскаго правленія.

Завѣдывающій вѣдомствомъ Лодейнопольской дворянской оপеки на правахъ дворянскаго засѣдателя юдіального суда, коллежскій ассесоръ Штигашевскій, съ согласіемъ г. министра юстиціи, уволенъ изъ 2-хъ мѣсяцій отпукъ по всѣ города Россійской Имперіи, скромно 7-го августа.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства юстиціи, отъ 27-го июля этого года, за № 28, неправляющіе должности судебныхъ слѣдователей: 1-го участка Каргопольскаго уѣзда, коллежскій ассесоръ Симако и Пудожскаго уѣзда, коллежскій секретарь Вакѣвъ, переведены одинъ на мѣсто другаго.

По духовной консисторіи.

Учителъ Олонецкаго епархиальнаго женскаго училища, студентъ, Василий Никоненкій, согласно его прошенію, опредѣленъ секретаремъ при его преосвященствѣ; временно же исправляющіе должностіи секретаря при преосвященствѣ, коллежскій регистраторъ Евграфъ Тихомировъ, уволенъ отъ сей должностіи, съ оставленіемъ въ штатѣ консисторіи.

Объявленія.

Правила для поступленія въ городскія училища.

1. Въ городскія училища могутъ поступать дѣти не моложе семи лѣтнаго возраста,

всѣхъ земель, состояній и привилегій, безъ всякаго пріемнаго испытанія. Дѣти же старшаго возраста, отъ 10 до 14-ти лѣтъ включительно, должны знать: молитву Господу, важнѣйшіе события изъ смѣшанной истории舊таго и нового завѣта, уметь читать и вицать по русски и считать.

Примечаніе. Дѣти не привыкавшіе къ извѣданію, привѣтствію въ городскія училища, не подготавливаются испытанію по Закону Божіемъ. Дѣти же инородцевъ принимаются въ онихъ до 14-ти лѣтнаго возраста безъ всякаго испытанія.

2. Прощеніе о поступленіи въ городскіе училища подается на простой бумагѣ или инспектора, или завѣдывающаго училищемъ. Къ прощенію прилагается свидѣтельство мѣстническое, или иное о возрастѣ и происхожденіи.

3. Общий пріемъ въ городскія училища бываетъ одинъ разъ въ годъ, въ началѣ каждого учебнаго года, во соотвѣтствующемъ же испытаніи и въ теченіи этого учебнаго года.

4. Во всѣхъ вообще городскіхъ училищахъ, на основаніи Высочайшихъ утвержденія 31 мая 1872 года положенія о силь училищахъ, преподаются нижеиздѣйствующіе предметы: а) Законъ Божій; б) чтеніе и письмо, въ русской языке и церковно-славянскомъ чтении съ переводомъ на русскій языкъ; г) арифметика; д) практическая геометрия; е) географія и история отечества съ необходимыми сѣдѣніями изъ всеобщей истории и географіи; ж) сѣдѣнія по естественной истории и физикѣ; з) черчение и рисование, и, наконецъ; и) гимнастика.

5. Кромѣ этихъ предметовъ, учащіеся, по желанію мѣстныхъ обществъ и въ случаѣ ассигнованіи ими не менѣе половины необходимыхъ на это средствъ, могутъ быть въ не-классное время обучаемы ремеслами, при условіи, что эти занятия не будутъ мешать имъ въ училище.

Примечаніе. Законъ Божій преподаётся только дѣтямъ привыкавшимъ къ извѣданію. Преподаваніе этого дѣлъ, иконописцемъ предоставлается попеченію ихъ родителей.

6. Курсъ учѣбнъ въ городскія училища продолжается шесть лѣтъ.

7. Въ одноклассныхъ городскія училища учащіеся раздѣляются, соотвѣтственно познаніямъ своихъ, на три послѣдовательныя отдѣленія и остаются въ каждомъ отдѣленіи оконченіемъ по два года.

Петрозаводскій губернскій почтовый контора, объявляетъ о простой корреспонденціи, возвращенной въ Петрозаводскъ изъ почто-

выхъ мѣстъ, по искательству и целикѣ адѣ-
ватовъ, а также воступленіемъ изъ Петро-
зоводска по различнымъ причинамъ.

1. — Ликумъ, Владимиру Генкѣ.
2. — С.-Петербургъ, Якову Джалову.
3. — Красное Село, Константина Артемову.
4. — С.-Петербургъ, кантрѣ-агримѣру Духу Христіаніи^а.

Отъ Каргопольскаго уѣзда волостѣско-
го управления объявляется, что въ 1874 г., въ Каргопольскомъ уѣздахъ, въ лѣсу найдены сѣдѣнія земли: 4 пары холмовыхъ подъ-
штаниковъ, 3 холмовыхъ рубашки, 2 не дуб-
лены овчинныхъ шубы, запискы рукаини
съ фланелевыми пуговицами, 6% арии золота,
полтине, 3 холмовыхъ нестраданныхъ мѣ-
шочки съ различными трапезами, по оѣѣнѣ на
2 р. 30 коп. и медная монетка 19½ коп. На основаніи: 512 ст. XIV т.: по прод.
1863 г. ч. IV, въ волостѣ свое холмъ назначе-
ніи въ присутствіе свое холмъ назначе-
ніи въ присутствіе своихъ доказательствами
по правдѣность ихъ, для полученія тако-
выхъ.

Согласно титуларнаго агента
по вѣдомству землемѣрнаго вѣдомства
— въ волостѣ Красногорской вѣдомости
Продѣлъ, Илья.

6. Онежскій юдіальный судъ объявляетъ, что 22 сентября 1875 года въ присутствіи суда и 11 часовъ утра имѣть быть продадъ, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, нѣ-
движимое имущество: Онежскаго кунеческаго сина Александра Корчакинскаго: двухъ деревянныхъ домовъ со службами и плавнѣ-
мѣстъ, находящихся въ г. Онегѣ, всего по
суммѣ по оѣѣнѣ 470 р., на пополненіе
изысканій въ пользу крестьянъ Шенецкой
600 р., присужденныхъ рѣшеніемъ Онежскаго
городскаго слоноснаго суда. Документы на
продаваемое имѣніе Корчакинскаго, жалованіе
которое могутъ подать изъ канцелярии юдіального
суда.

Согласно указомъ отъ 20-го июня 1875 г.

Судебный приставъ при Петрозаводскому
губернскому мировому судѣдѣ Гражданско-
скій къ объявление помѣщенію въ № 60
Олоненскихъ Губернскихъ Вѣдомостей, добав-
ляется, что сумма иска съ Пименова Абра-
мовича въ настоящее время состоить не
изъ 419 р. а 269 р., потому что за 150 р.
Пименовъ выдалъ Абрамову, изъ описанного
имущества цѣлько чаю.

Согласно указомъ отъ 20-го июня 1875 г.

За вице-губернатора,
Старшій Сотникъ Боломскій.

Согласно указомъ отъ 20-го июня 1875 г.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Вестник императора и наследника

Отечественная хроника.

Печатный листок для членов

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Придворное извещение. 4-го сего августа, въ 3 часа 10 мин. Ихъ Императорскія Величества и Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья Скагеръ въ Павелъ Александровичъ, Великая Княгиня Мария Александровна и Его Высочество Герцогъ Эдинбургскій изволили пребыть изъ Гатчины на жительство въ Царскоселье.

Санкт-Петербургъ, 4-го августа, 1856 г.

Закрытъ международный конгрессъ географическихъ наукъ въ Парижѣ (изъ "Вечерней Газеты"). 30-го июля (11-го августа) изъ тайлеровскаго дворца проходило подъ предсѣдательствомъ министра народного просвещенія Баллена, торжественное закрытие международнаго конгресса географическихъ наукъ и раздача премій за заслуги въ географической науки. Изъ числа оныхъ официальныхъ лицъ присутствовали: президентъ республики, вице-президентъ союза министровъ и генералъ Ладибо. Министръ народнаго просвещенія занималъ предсѣдательскіе мѣста, а во второмъ его сидѣли: по правую руку лице-адмираль Л. Ронсъ-Леноръ, а по лѣвую — генералъ Семеновъ. Министръ произнесъ рѣчь, которая нѣсколько разъ прерывалась рукоуклошками. Вотъ краткій содержаніе этой рѣчи: "Господа! Ученые пріязни, которыми мы съединены, занимались какъ въ общихъ собранияхъ, такъ въ соображеніяхъ по группамъ, но остановились безпредѣлами для науки, но кромѣ этихъ ученыхъ соображеній имъ желало еще говоритьъ публики посредствомъ ученой выставки, и публика доволѧла свою живымъ участіемъ въ этой выставкѣ, что мы же напрасно разсчитывали на ея любознательность. На этой выставкѣ собрано все, что можетъ интересовать по части географіи прошедшіе поколія, слѣдуетъ, чтобы они могли ознакомиться съ учеными географической науки, такъ и съ самимъ исторіей ея". Испытавъ различніе радости, представляемія выставокъ, министръ указалъ на дѣя възвиженія мусульманской міра, съѣздили по грудямъ китайскихъ язычниковъ, и въ путь Меккѣ, составленный однимъ "богомиломъ" той же национальности. Эти три венца составляютъ единственную въ Европѣ рѣдкость. Данилъ присяга, країнъ, подвластныхъ, доказывалъ, что Америка была открыта склонившимися еще въ XI столѣтіи. Изъ предметовъ бывшеской археологии нельзя не упомянуть о трудахъ англійскаго общества, посвященнаго себѣ археологіе чинъ измѣненій въ

Палестинѣ. Общество это предположило себѣ задачу составление "королевской карты Святой Земли", которая должна служить основой всіхъ археологическихъ изысканій въ этомъ направлѣніи. "Какъ ни интересны нѣтъ эти данные, приводить министръ, — для прошлаго географической науки, но главною цѣлью ея должно быть продолженіе начатаго дѣла, расширение области открытий, точное опредѣленіе истинности и усовершенствованіе способовъ изображенія ея во всемъ ея разнообразіи. Вотъ въ чёмъ заливается главная суть великихъ географическихъ трудовъ, которыми такъ ревностно занимаются ученыe всѣхъ націй и важнѣйшимъ продуктомъ которыхъ являются географическія карты, называемыя главными штабами".

При такіхъ картахъ мы можемъ смѣло указать сперва на карту французскаго главнаго штаба, уже почти оконченную и представляемую нами въ такой полнотѣ, какой произведеніе этого рода еще не представляли. Въ отношении точности эта карта съ блескомъ выдѣляется изъ всѣхъ. Подобныи же карты изготавливаются и въ другихъ странахъ и вскорѣ мы будемъ иметь въ полное и точное изображеніе ея по всему миру, то, во крайней мѣрѣ Европы и тѣхъ странъ, на которыхъ распространяется европейская цивилизация. Одно изъ самыхъ надѣйныхъ мѣстъ въ эпохѣ трудахъ принадлежитъ Россіи. Это величайшее изъ европейскихъ государствъ, занимающее и въ Азіи пространство равниннаго и горнаго, естественно должно было очутиться, потребность изъ близкого ознакомленія съ тѣми странами, которыми она является, и русскіе географические общества постарались доказать свою дѣятельность и умѣнье направлѣніемъ своихъ трудовъ, что оно достойно. Августійшаго покровительства, которымъ оно пользуется, хватаетъ.

Карты, представляющія сѣть треугольниковъ, помощью которой пѣмѣрна прямая линія параллельного круга въ 69°, есть трудъ, составленій въ эпоху изъ наукъ. "Не забудьте привлечь и о содѣйствіи, оказываемомъ" въ этомъ случаѣ г. Стуре ампіліскимъ астрономомъ Эри и ирландскимъ генераломъ Бейлеромъ. Иланъ, проведенная такимъ образомъ отъ Ваденинъ, въ Ирландіи, до Омска, въ Сибирь, есть самая длинная тригонометрическая линія, какая существуетъ въ земномъ шарѣ, и составляетъ 16,000 верстъ.

Въ наѣдѣшнее время географія схвачала отважные умы. Географы не ограничиваются болѣе однажды описаніемъ земли въ формѣ, горъ, рекъ и пр., но изучають также и свойства земли. Отсюда произошли геологіческіе карты, которыхъ Швейція и Норвегія предоставили намъ свою замѣнительную образцы. Географы изъ ограничиваются также

и опредѣленіемъ границъ государства и производительности ихъ почвы, но стараются ознакомить и съ распространениемъ населенія, съ характеромъ его промышленности, съ движениемъ торговли. Отсюда статистический изслѣдованій и карты, на которыхъ сѣдѣющіе разложены по главныхъ чертахъ. Русские и англичане соперничествоуютъ между собою въ изображеніи обширныхъ странъ, которыхъ они владѣютъ и въ Азіи, на которыхъ границы съ ихъ владѣніемъ въ этой странѣ. Кто же изобрѣлъ на мѣстахъ великолькою русской картой Кавказъ и англійской Гималайскіе горы? Я убѣжденъ, что если Россія и Англія встрѣтятся когданибудь въ Средней Азіи, то встреча эта произойдетъ на пути прогресса, и линіи для того, чтобы пронять другъ другу руку..."

Послѣ рѣчи министра президентъ съми групой конгресса объявилъ съ трибуны присущесвіи коммісіи наградъ. Изъ русскихъ экспонентовъ удостоились похвальныхъ отзывовъ (*lettres de distinction*): пушкинская обсерваторія, гидографический департаментъ, морской министерства, Императорское Географическое Общество съ этографическимъ отдѣломъ, центральная физическая обсерваторія; Императорская публичная библиотека, петербургскій педагогіческій музей, картографическое заведеніе "Шварцъ въ Петербургѣ", генералъ Кауфманъ, графъ Литке и т. д. Иржевальскій Медальонъ I-го класса. Главное межевое управление изъ Финляндіи, горный департаментъ, московское общество естествознанія, центральный статистический комитетъ при министерствѣ внутреннихъ дѣлъ, статистическое отдѣленіе департамента землемѣрія и торговли при министерстве государственныхъ имуществъ, учебный комитетъ главнаго штаба военного министерства и т. д. Стрѣльбіцкий, Чеславскій, Шмидтъ, Міндердорфъ, Моллеръ, Барбье де-Мори, Риттихъ, Чеславскій, Блокъ, Мехайловъ въ Свердловѣ.

Лінненъ въ своемъ докладѣ выразилъ мнѣніе, что Нидерландская собственность въ Сѣверной Азіи. Изъ сообщеній газ. "Русскій Музей" статистическихъ данныхъ о недвижимыхъ имуществахъ города С.-Петербурга, по оцѣнкѣ ихъ за 1874 годъ, оказывается, что въ此刻и 6,510 домовъ, расположенныхъ въ общей суммѣ 2,759 каменныхъ, деревянныхъ 2,072 и сибирскихъ 1,679, заводъ 2,048; амбары 54 и неизвестныхъ мѣстъ 480. Строительство домовъ было въ 1874 году 153. Частная собственность оцѣнена въ 203,426,402 руб., государственная и общественная въ 18,934,631; по доходности, всего городскихъ имуществъ на 222,361,033; 196. Дворцовыхъ принадлежатъ 3,163 имущества или 35% частныхъ, оцѣненныхъ въ 95,404,615

руб. Это почти половина стоимости всего частного владіння. Друга немною більшість половина распределяется слідующим образом: почетным гражданам и чиновникам принадлежат 3,815 имуществ, на сумму 81,847,529 руб., коммерческий общественность и компаний — 82 имущества, на сумму 9,017,297 руб., иностранцами — 199 имуществ, на сумму 5,870,111 руб. Всё эти имущества составляют чисто более трети четырех всей частных имуществ, а йменно даже 95%, т. е. почти все. У крестьян, хлопцов и лиц других сословий остаются 2,153 недвижимых имуществ на 11 1/4 миллионов руб. Средняя доходность частного городского имущества — 3,640 руб., средняя стоимость — 21,610 руб.

Новые постройки. Въ Петербургѣ, какъ сминалъ газ. „Русскій Миръ“, разрушено городскому управлению до 800 новыхъ построекъ. Смѣтная цифра такъ-съоруженія доходитъ до 70 миллионовъ. Въ этой суммѣ не заключается ни какихъ казенныхъ сооружений, въ рѣдь Аптекарского моста, конно-желѣзныхъ дорогъ, новыхъ мостовыхъ и т. д. Эти работы определяются болѣе чѣмъ въ 20 миллионовъ. Слѣдовательно, валовая цифра смѣто можетъ быть определена въ 100 миллионовъ. Послѣдствіе такой усиленной деятельности авансъ дорожнага на строительство материаловъ и рабочій руки.

ФИНЛАНДІЯ. Новый каналъ. Въ Моск. Вѣд.* сообщаютъ, что въ Финляндіи предполагается постройка канала на рекѣ Ширь для небольшихъ судовъ. Каналъ этотъ предполагается устроить въ длинахъ, каждое отдѣленіе по 120 футовъ длины, 6 футовъ глубины и 20 футовъ ширинъ въ шлюзахъ. Каналъ этотъ удлинитъ Савонскую систему на 176 верстъ, и до гаскони квадратныхъ верстъ войдетъ въ составъ системы.

Четырехсотъятіе крѣпости Олафсборга. По извѣстіямъ финляндскихъ газетъ, 29-го марта, въ день св. Олафа, проходило торжественное и многообразное празднество, въ древней крѣпости Олафсборга, близъ погибшаго Нейшлота, но славно четырехсотъятіе обладае этой крѣпости. Олафсборгъ построенъ въ 1475 г. и доло состоялъ цѣлью многихъ кропотливыхъ битвъ между шведами и русскими. Въ 1531 году Олафсборгъ почти весь погорѣлъ, а затѣмъ послѣдовалъ длинный рядъ нѣсколькохъ восходовъ, изъ которыхъ послѣдній, близъ 1869 года, додончилъ разрушение этого замѣстителю изъ горючеваго пакетика. Но пранительно-кошмарною необходимою суммой на восстановленіе крѣпости, и она была не-

давно реставрирована подъ наблюдениемъ архитектора Киселева.

Статистический Временникъ.

Винтора серія. Выпускъ X-й.

Послѣдній, недавно вышедшиій X-й выпускъ (второй серии) „Статистического Времениника“, издаваемаго центральнымъ статистическимъ комитетомъ, заключаетъ въ себѣ сбѣдѣнія о наличномъ населеніи Империи за 1870 годъ, о посыпѣ и сборѣ хлѣбовъ и картофеля въ 1870—1872 годахъ, о численности скота въ 1870 году въ Европейской Россіи, и статистику городскихъ сберегательныхъ кассъ. Содержаніе отдѣлъ, посвященное статистикѣ населенія, почти такое же, какъ и въ первомъ выпуске второй серии.

„Статистическое Временникъ“, такъ именуемый отъ этого заключаетъ слѣдующій рядъ таблицъ: а) населеніе Европейской Россіи по губерніямъ; б) населеніе Европейской Россіи по губерніямъ; в) населеніе губерніи Европейской Россіи по сословіямъ; г) составъ городскихъ сословій Европейской Россіи по губерніямъ; д) составъ сельскихъ сословій Европейской Россіи по губерніямъ; е) населеніе Европейской Россіи по вѣроисповѣданіямъ; ж) населеніе Европейской Россіи по вѣроисповѣданіямъ, распределенное по губерніямъ; з) населеніе Алтайской Россіи по губерніямъ; и) и) населеніе Алтайской Россіи по вѣроисповѣданіямъ въ, наконецъ, к) экономическое состояніе городовъ Европейской Россіи (1868—1871 годы). Въ таблицахъ этихъ поимѣнныи цифры пространствъ для того, чтобы не повторять этого рода данныхъ, находящихся уже въ упомянутомъ выше первомъ выпускѣ второй серии, а также и изъ выхода въ сферу общирнаго труда И. А. Стрѣлынаго: „Письменіе поверхности Россійской Империи въ общемъ ея составѣ“ изъ царствованія Императора Александра II*.

Большая части сбѣдѣнія о населеніи собраны посѣдѣніемъ порядкомъ, только по изъ которыхъ городамъ, какъ например по обѣимъ столицамъ, этого рода сбѣдѣній замѣнены данными, полученными при однодневныхъ переписяхъ жителей. Центральный статистический комитетъ въ предисловіи къ „Временинику“ высказываетъ заключеніе о необходимости привести, въ видѣхъ полученныхъ болѣе достовѣрныхъ сбѣдѣній о населеніи, общую и одновременную перепись всего населения Россіи на научныхъ начальцахъ.

Сбѣдѣнія, находящіеся въ таблицахъ этого отдельнаго „Времениника“, о посыпѣ и сборѣ хлѣбовъ и картофеля за 1870—1872 годами по численности скота за 1870 году по губерніямъ и уѣздамъ Европейской Россіи, частью заимствованы изъ прложенийъ въ

поддѣлѣнійнимъ отчетами начальниковъ губерній, частью же изъ таблицъ губернскихъ статистическихъ комитетовъ. До введенія земельныхъ учрежденій собирались данные о посыпѣ и сборѣ хлѣбовъ и картофеля сосредоточившись въ коммісіяхъ народного продо-тольства. Послѣднія основывали свои показа-занія на сбѣдѣніяхъ, доставляемыхъ имъ уѣздными предводителями дворянства, пашатами и государственными имущестями въ уѣздѣнныхъ конторами. Изъ этихъ сбѣдѣній толь-ко тѣ, которые доставлялись налогами госу-дарственныхъ имуществъ, заимствовали большую долю. Улучшеннѣя въ доставляемыхъ сбѣдѣніяхъ произошли только съ тѣхъ поръ, какъ обязанности, лежавшія на коммісіяхъ народного продо-тольства по собираему статистическимъ сбѣдѣніемъ о хлѣбѣ происходили, перешли въ руки земскихъ управъ. Въ настоящее время, по крайней мѣрѣ по многимъ губерніямъ, сбѣдѣнія составляются бѣ-достопрійными и во вскомъ случаѣ болѣе заискивающими взаиміи. Но такъ какъ, съ одной стороны, дѣятельность не всѣхъ земскихъ учрежденій была направлена къ значительному усовершенствованію прѣмовъ при собираемъ статистическихъ сбѣдѣній, то, самъ собой разумѣется, что и нынѣ сбѣдѣнія о посыпѣ и сборѣ хлѣбовъ и картофеля отличаются Россіи существенными недостатками, изъ которыхъ главнейший заключается въ различіи способовъ констатированія данныхъ относительно сбора хлѣбовъ и преимущественно посѣдѣнію, членъ сильно затрудняется сравненіе одного года съ другимъ по одному и тому же уѣзду; различія эти для некоторыхъ уѣздовъ даже превышаютъ тѣ колебанія, которыхъ могутъ зависѣть отъ урожаевъ, и приводятъ ихъ, очевидно, слѣдуетъ исключить изъ тѣхъ, что не вѣрны хлѣбныхъ производителей доставляютъ требуемымъ отъ нихъ сбѣдѣнія. Нарочемъ, такая погрешность въ значительной мѣрѣ сглаживается при раз-сматриваніи членъ губерніи и притомъ за всѣ три года. Другие недостатки менѣе важны и потому имѣютъ гораздо менѣе значение. Изъ нихъ можно обратить внимание на одинъ, касающійся, такъ сказать, наѣж-нейшей стороны сообщаемыхъ сбѣдѣній, именно на то, что хотя они и обозначаютъ трехъ-летній періодъ, но во всѣхъ губерніяхъ и уѣздахъ могли быть представлены только за 1872 годъ; за 1871 же и въ особенности за 1870 годъ въ нихъ есть некоторые проблемы какъ по губерніямъ, такъ и по членъ губерніи. Что касается до ученій, которая замѣщается изъ этихъ сбѣдѣній, то въ этомъ отношеніи публикуются лишь данные, кромеъ большии достовѣрности, сравнительно съ прежними, отличающимъ еще тѣмъ, что показываютъ размѣры посѣда и сбора для

каждаго изъ главныхъ хлѣбовъ отдельно, а именно для озимой пшеницы, ржи, яровой пшеницы, овса, ячменя и гречихи, и только остаточнаго хлѣба сведены въ едину турбуку, подъ общимъ наименованиемъ остаточныхъ дрожащихъ хлѣбовъ. Это дѣление,веденное въ 1870 году, когда были измѣнены формы статистическихъ приложенийъ къ исследованіямъ отчетамъ начальниковъ губерній, позволило отѣлить хлѣбъ, идущій въ пищу людямъ, отъ хлѣба, употребляемаго на корыскота, а также определить относительныя пропорціи между производимыми у насъ хлѣбами; при прежнемъ дѣленіи хлѣбовъ на озимой и яровой ничего подобного сдѣлать было невозможно. Такимъ образомъ, общий выводъ по отношенію къ качеству находящихся во "Временинкѣ" сѣдѣтъ есть тотъ, что при всѣхъ своихъ значительныхъ недостаткахъ они представляютъ все же болѣе полноту и заслуживаютъ большаго довѣрія, чѣмъ сѣдѣтъ за время предшествовавшее. Эти обстоятельства, въ связи съ первоначальнымъ значеніемъ такихъ сѣдѣтъ для Россіи, и побудили центральный статистический комитетъ опубликовать находившійся въ его распоряженіи данными.

Наконецъ, третій отѣлъ "Временинка" заключаетъ статистику городскихъ сберегательныхъ кассъ за десятилѣтие съ 1863 по 1872 годы. Какъ известно, источниками нашей статистики сберегательныхъ кассъ служатъ для надѣй Государственного банка: годичный отчетъ обо всѣхъ операцияхъ сберегательныхъ кассъ и ежемѣсячныя таблицы о движении суммъ по ихъ вкладамъ. Таблицы periodически сводятся и печатаются въ "Ежегоднике Министерства Финансовъ"; напротивъ, данные годичныхъ отчетовъ до сихъ поръ оставались безъ обработки. Цѣлъ разсмотримаго труда—восподинъ этой проблемы и свести воедино всѣ тѣ данные, всесыя богатое собрание которыхъ Государственный банкъ можетъ обнародовать лицъ при заключеніи счетовъ сберегательныхъ кассъ за каждый отдельный годъ.

Олонецкая Лѣтопись.

Туринъ пароходство по Свири. Изъ Вознесенска въ "Вечерн. Газету" письмо, отъ 25 июля: "Съ восторгомъ развилимы судоходство по Марийской системѣ водостока потребность въ улучшеннѣ способахъ букированія судовъ какъ сибирскихъ, такъ и подъѣзжихъ. Для последнихъ потребность эта особенно ощущалась на р. Свири, где бу-

кированіемъ, въ порожистыхъ частяхъ реки, противъ стремительнаго течения, было невозможнѣ для пароходовъ и производилась поспредѣству конной таги — способа крайне нелеп资料, неудобнаго и обходящагося довольно дорого. Нынѣ, изъ управления инспекціей сообщеніи генералъ — адъютантъ Е. Н. Постсса, обнаруживающаго особенное вниманіе на благоустройство водныхъ путей, для Сибирского пароходного судоходства готовится благотворная реформа. Подобно юѣз Шекспира, на Сибири осуществляется давно желаемое и необходимое учрежденіе туземъ для всѣхъ грузовыхъ и порожистыхъ судовъ изъ порожистыхъ частяхъ реки на разстояніи 55 верстъ, отъ Подъїздѣцкаго порога до с. Матусова. Предполагается это принадлежитъ генерал-майору А. И. Беренсу и кунцу 1-й гильзы Н. М. Григорьеву. Железная цѣль уже проложена на 46 верстъ, отъ с. Верхней Майды до Матусова. Железный туръ "Александъ-Сибирскій", изъ 60 силь, построенный въ Рыбинскѣ на Абакумовскомъ заводе М. Н. Журавлеву, уже началъ давать пробные рейсы, поднимая порожки и грузы суда. Для производства практическіхъ испытаний назначены отъ 2-го округа путей сообщеній инженеръ И. Н. Елецкозовъ, а отъ министерства путей сообщеній — капитанъ 2 ранга Н. Н. Клюкевичъ. Постройка туръ, по качеству материала, прочности работы, легкости хода и малой осадки, можетъ быть преувеличена называемыя образцовымъ. На плавахъ, скорость его противъ течения, при букированіи трехъ судовъ съ грузомъ до 25 т. п.уд. достигаетъ, какъ показываютъ опыты, до 5/5 верстъ въ часъ, а въ такихъ порогахъ какъ, наприм., Ситог. Голова, где течееніе 10 верстъ въ часъ, скорость движения доходитъ до 3 верстъ, при среднемъ ходѣ въ движении въ 25 футовъ. Всѣ остальные качества туръ, по отзывамъ пр. производящихъ опыты, до такой степени отвѣчаютъ цѣлью его назначения, что не заставляютъ ничего желать лучшаго. Хотя опыты еще не окончены и продолжатся, какъ смыслю, еще дней десяти, то гг. Беренсъ и Григорьевъ уже заявили массою судовъ, ожидающихъ случая воспользоваться дешевымъ, а главное, скорымъ способомъ ихъ перевозки по Свири. Всѣ судоходства относятъ съ полнымъ сочувствіемъ къ новому предпріятію, предсказывая ему блестящую будущность. Говорятъ, что по окончаніи опытовъ, гг. Клюкевичъ и Елецкозовъ займутся составленіемъ первоначальныхъ правилъ для туринаго плаванія и преводятъ ихъ на усторѣніе всѣаго начальства. О подробностяхъ этого общеполезнаго дѣла мы не замѣдили сообщить, по полученіи самыхъ вѣрныхъ фактовъ".

Землемѣрческая хроника. Одномѣсячный отѣлъ, 5 августа. Жатва и борза озимого хлѣба продолжаются. Яровой хлѣбъ, налившиися въ зерно, сопрѣзываетъ и мѣстами отъ вымѣшкой до 15 пудовъ засыхаетъ. Уборка траура по большинству окончена, а въ некоторыхъ мѣстностяхъ еще неокончена. Появляется озимаго хлѣба на будущий годъ продолжается неизменно. Съ 29 июля по 5 августа стояла погода теплая и сухая, съ перенадѣлками незначительными дождями.

Вятскопскій уездъ, 5 августа. По случаю постепенныхъ дождей, выпавшихъ въ минувшую недѣлю, жатва хлѣбашла неустойчиво. Уборка травы почти покончена. На поляхъ, засѣянныхъ къ будущему году рожью, появились исходы. Погода въ теченіе недѣли стояла холода и съ зѣбрами и дождями.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти).

ТЕЛЕГРАММА МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Парижъ, 29-го июля (10-го августа), отвѣтникъ. Сегодня членами жюри международнаго географическаго конкурса присуждены дипломы за отличие, состязавшіе высшую награду, сдѣланыя учрежденіемъ въ Петербургѣ: Императорской публичной библіотекѣ гидрографическому департаменту морскаго министерства; центральной физической обсерваторіи; военному министерству и Инженерной пульковской обсерваторіи.

— 30-го июля. (11-го августа), срѣда. Жюри географическаго конкурса, присуждая дипломы за отличие: педагогическому музею и торговому дому Фену, изъ Петербурга.

Рига, 29-го июля (10-го августа), отвѣтникъ. По известиямъ, полученнымъ изъ славянскихъ источниковъ, инсургенты атаковали сегодня Требицѣ. Послѣднія изѣсты о сегодняшней битвѣ говорятъ, что инсургенты были атакованы турецкими гарнизономъ Требицѣ. Турки хотѣли овладѣть крѣпостью Дуже, но послѣ семимѣсячнаго боя были отбиты.

Въ сегодняшнихъ сраженіяхъ участвовала турецкая кавалерія.

Константинополь, 29-го июля (20 августа), отвѣтница. Такъ какъ герцоговское возстание продолжается, то турецкое правительство рѣшилось принять энергичныя мѣры: оно приказало стануть изъ разныхъ

проприй многочисленныи побега для подавления восстаний.

Вониць., 4-го (16-го) августа, конфедераты. Съезды конференций о единении церквей из общему соглашению съ представителями восточной церкви по самимъ существеннымъ пунктамъ догмата объ исходженіи Св. Духа. Собранные вскрыто сообщенія о томъ изъявленіяхъ радости. Сегодня состоялось послѣднее засданіе конференціи.

Госларъ., 4-го (16-го) августа, конфедераты. Сегодня въ полдень сюда прибыль Император германскій Вильгельмъ, встрѣченный приближными рано утромъ. Насѣльники Принцессы, посланниками, министрами и начальниками отдѣльныхъ управлений. Императоръ вѣхъ въ древній имперскій городъ при колокольномъ звонѣ, пущеннѣи пушекъ и вымѣкаемыхъ кликахъ гусей толпы народа, исполненномъ энтузиазма. Погребли древній имперскій захонъ, и остатки остались достопримѣчательности города. Императоръ отправился далѣе, въ Детмольдъ.

Мюнхенъ., 4-го (16-го) августа, конфедераты. Сегодня, въ Тегернзее, Принц Карл баварскій уѣхъ съ лодкой и уѣхъ со смерти.

Рагузъ., 4-го (16-го) августа, конфедераты. Газета «Narodnoe Novosti» сообщаетъ: «Сегодня ночью, между Константиномъ и Дубичкомъ (въ Босніи), вспыхнуло восстание. Испуганные произвели нечальное нападеніе на караванный домъ въ Соховѣ, убили двухъ солдатъ и ограбили оружіемъ.

Детмольдъ., 4-го (16-го) августа, конфедераты. Газета «Narodnoe Novosti» сообщаетъ: «Сегодня ночь, между Константиномъ и Дубичкомъ (въ Босніи), вспыхнуло восстание. Испуганные произвели нечальное нападеніе на караванный домъ въ Соховѣ, убили двухъ солдатъ и ограбили оружіемъ.

Детмольдъ., 4-го (16-го) августа, конфедераты. Переѣздъ Императора Вильгельма изъ Гослара въ Детмольдъ былъ насточнѣйшимъ триумфальнымъ шествіемъ; на всѣхъ станціяхъ ему было оказано самое торжественное привѣтствіе многочисленнаго толпъ, народа. Различнымъ образомъ и даѣтъ, вѣтра, по прибитіи. Императоръ былъ встрѣченъ молодыми дѣвичками, почетнейшими гражданами и магистратомъ. Сегодня въ 9 ч. утра, быть парду 55-му пѣхотному полку, котораго шефомъ Императоръ назначилъ князя Линне-Детмольдъ. Ровно въ полдень, Императоръ въ высокое посѣщеніе отправился въ Готенбургъ, гдѣ собралось до 15,000 народа. Генералъ-супер-интендентъ Коннъ, привнесъ торжественную проводы, та-

кий союзникъ. Пребесь — торжественную рѣчь, а съ линіи юстиціи Лидеръ, привнесъ пальцы и восторженные клики народа, совершилъ торжественную передачу германскому народу памятника, Арипію. Потомъ Императоръ, съ княземъ Линне-Детмольдомъ и скунцовымъ Бандесемъ, проѣхали въ землянѣ възвѣши памятника.

Вониць., 5-го (17-го) августа, конфедераты. Ичера закрыты съѣзды конференціи о единении церквей; продолжение ихъ назначено на конецъѣхъ будущаго года. Архиепископъ Линбургъ и епископъ гибралтарскій выразили свою радость о достигнутомъ конференціи успѣхѣ, заявивъ надежду, что разъединенные церкви, постепенно сближаясь, наконецъ, сольются во едину прославшую церковь. Въ заключеніи старокатоліческій епископъ Рейнхайзъ произнесъ краткую молитву на латинской языке, «о единении въѣдъ и любви».

ГЕРМАНИЯ. Маневры и правдивость. Императоръ Вильгельмъ покинулъ гдѣ Гейтискихъ водъ, и 9-го августа прибыть въ Баденбаденскій замокъ въ Погсадѣ. Неутомимому монарху предстоитъ, длинный рядъ экскурсій, маневровъ и празднествъ, 15-го августа Императоръ отправится въ Детмольдъ, оттуда королевскаго пажа, пажинъ, дрешвемъ героя Германіи — Арипію, побѣдителю лейтенанту Яре, Загѣтъ въ Сапелѣ будутъ происходить съ 9-го по 18-е сентябрь больши маневры, въ которыхъ приметъ участіе пѣхоты армейскихъ корпусовъ. Это военное торжество будетъ отличаться въ наипышнѣйшемъ году особынными блескующими признаками Императора на немъ будуть присутствовать, какъ утверждаютъ, Король Саксонскій, Великій Герцогъ Мекленбургскій, Эрцгерцогъ Альбрехтъ Австрійский, Насѣльники Принцъ Германскій и Принцессы Викторія, Принцъ Пруссіи Фридрихъ Карлъ и Альбертъ, Принцъ Альбрехтъ Великобританскій, Принцъ Саксонскій и др. (Ind. Belges).

ТУРЦІЯ. Финансовое положеніе. Изѣстная французская экономистъ Леруа-Боме поместилъ въ «Journal des Debats» статью о современномъ финансово-положеніи Турціи, которое онъ раскрылъ весьма красноречивыми краснокамами. Турція снова обращаетъ на себя вниманіе, говорить онъ изъ начальной статьи. Вопросъ о туможенныи договорахъ, заключенныхъ Румыніей, давно уже волновалъ до изѣстной степени политический миръ. Изначально подѣль тому нарадъ общественное мнѣніе Европы, особенно Англіи, было привнесено финансовымъ положеніемъ. От-

томанской имперіи въ «Times» были напечатаны самы тревожныи correspondence изъ Константина, «Pall Mall Gazette» пропащеда строгій приговоръ надъ турецкою администрацией и напечатала любопытный списокъ всѣхъ должниковъ, възмѣръ со временемъ истигнѣй на престолѣ всѣхъ царствующихъ Султановъ. Находецъ, на сцену вышелъ възстаніе въ Герадоговѣ. Такъ образоваѣтъ, замѣшательство дипломатическая, замѣшательства финансовая, замѣшательства военная, сломотъ всѣ бѣды обрушились на Отомансскую имперію. Въ настоящей слѣдѣ мы кончили только турецкими финансами. Когда говорятъ о нихъ, то находятся обыкновенно подъ плюсомъ двухъ предубѣждений. Третій уравнилъ искѣсколькоѣ, точу изъѣзда, публикуютъ свои болѣзни, по приказу другихъ европейскихъ государствъ. На основаніи такихъ болѣзней и судить объ ихъ финансовой положеніи, конечно, однако, что это лишь предположительное, а не окончательное будущее, а между тѣмъ послѣдніе только и заключаютъ себѣ доказывъ, на основаніи которыхъ можно сѣдѣть на привиліи выводы. Съ этого пречеси, какъ, оттоманскій балансъ привноситъ государственно-кредитного учрежденія и несетъ обязанности государственно-издѣлническіе, онъ публикуетъ первоначальные вымѣнности о востузионѣ, въходившіи въ производственныхъ расходахъ; вѣдомости эти могли бы защищать окончательные болѣзни. Но ильг҃е, что турецкое правительство имѣло подоружиѣѣ, съ оттоманскимъ банкомъ по полной толковки заключилось въ томъ, что намъ постепенно говорятъ о природныхъ богатствахъ Турціи, какъ о такихъ историческихъ доходахъ, неизменное пользованіе которыми зависитъ отъ доброй воли Турціи. Оттоманская имперія, говорятъ они, вѣдѣтъ прекраснѣе и заслуженнѣе посемѣнѣе прѣстрадаетъ въ ней богатые рудники, обширныя разныи ея несъя пригодны для земледѣлія и скотовъдства; точно также въ ней съ услѣхомъ можетъ быть воздѣльваніе иннограда. Все это спрѣдѣльно. Отсюда итоги заключаются, что страна, столь богато одаренная природой и пользующаяся въ прошедшемъ большими благосостояніемъ, можетъ встрѣчать лишь временнаго замѣшательства и, въ концѣ концовъ, должна восторговаться надъ всеми финансами затрудненіемъ. Выводъ весьма непрѣдѣльный. Природные богатства изобилуютъ въ смыслахъ нуждающихся странъ; достаточно назвать Испанию и Южную

Америку. Но для того, чтобы быть полезными человеку и служить источниками доходов для правительства, они требуют продолжительной предварительной разработки. Существует громадная разница между естественными богатствами и ценностями, из которых польза может быть извлечена немедленно или в непродолжительное время. Турции начали «стройкой» железнодорожной сети, именно румелийской, которая в настоящее время заключает в себе 1,250 километров. Но что значит 1,250 километров для страны, которая занимает 3 миллиона квадратных километров, т.е. четверть больше Франции. Если бы даже Турция обладала железнодорожной сетью в 7—8,000 километров, то и тогда было бы мало отъ них пользы, потому что железнодороги являются промышленно производительными лишь в тех странах, где эти пути соединяются с общирной системой обижененных дорог. Во Франции 26,000 километров железнодорожной сети получают жизнь отъ 84,000 километров государственных и департаментских дорог и 500,000 километров проселочных. Рассуждаясь, если бы Турция употребила всю возможную мощь, то могла бы построить добрую сотню тысяч километров обижененных дорог и 5—6,000 километров железнодорожных. Богатства ее тогда удвоились бы, подданные стали бы зажиточнее и покорче. При настоящем положении дѣл кредиторы Турции долгъ еще прежде должны расчитывать на естественные богатства Порты, такъ какъ разработка ихъ потребуетъ большихъ жертвъ и продолжительныхъ подготовительныхъ работъ".

— Гердеконинское восстание. Въ *Journal des Débats* пишутъ: „Извѣстія изъ Гердеконина, восстание пришло неожиданные размѣры и грозятъ значительными опасностями. Въ этомъ созната даже официозный органъ турецкаго правительства, *La Turquie*. Вся ответственность за восстание, по обыкновенію, возлагается этимъ газетамъ”.

а християнъ. Сербскій сопротивленіе мати-
жниковъ, по емъ мнѣнію, зависѣтъ отъ того,
что имъ помогаютъ доистинѣ и привнесли
имъ единогодицъ даанія и чернографы.
Пріоръ того, житейники еще вооружаютъ
присутствуетъ армѣскаго корпуса на сербской
границѣ. Но, какъ кажется, матижениковъ
еще болѣе вооружаютъ слаботь и гемет-
ностъ трука. Вѣдьская „Политическая Кор-
респонденція“, сообщаетъ, что для требованія
Дервиш-паша были приняты изъ Кон-
стантинополя съ фаталистическими раппо-
неніями, и необыкновенно флагматически.
Силы, которыми располагаетъ Дервиш-паша,
заключаются только въ десяти или мно-
гомъ дивизіяхъ батальоновъ, состоящихъ изъ
въ ротъ, по 50 человѣкъ въ каждой. Съ эти-
ми слабыми силами, Дервиш-паша предви-
дѣлъ опасную войнуѣ въ странѣ, изрѣзанной
горами и пропастями, солдаты же имѣютъ
такое необходимо, ни артиллериѣ, ни до-
бротливости, ни военномъ приспособленія“.

ДАНІЯ. Погребені поета Айдерсена.
11-го augusta проходило в Копенгагенѣ, при многочисленномъ стеченьї народу, по-
гребеніе поета Айдерсена. За гробомъ съ-
дильцами Король со свитой. Наслѣдный Принцъ,
шляхтическій и шведскій посланники, члены
поэтической и гражданской власти и различные
депутации. Королева прислала для украше-
ния гроба лазоревый вѣнецъ, облитый золотомъ.
Принесены тоже присланы вѣнцы (Тел.
Агент. Вольфа).

Справочный Указатель.

Прізвіщем въ г. Петрозаводськ.

тель Новомыштейской; из Олонца, помощник вспомогательного Флоренции. 3-го августа, из Петербурга, профессор семинарии Ольденбург, технолог Пруссии; из Императорского Села, членников Радзивиллов-Рыминских; из Выборга, судебный пристав Сапковский; из Восенесенска, чиновник юсачных портупеи Галы; из Попыши, испанца Чакасийского, землемера Швюкса, дворянин Чиханчихин, доктор Заграбинец. 4-го, из Петербурга, председатель земской управы Вяльхов, титуллярный советник Симаков, учитель гимназии Екатеринодара; из Выборга, советник губернского правления Рудников; из Иркутска, поручик Калинин, из Цезена, учитель гимназии Смирнов; из Рыбинска; купцы Изволов и Сорогеев; из Петербурга, пасквистор, городской ученик Котиков.

Выходившіе изъ г. Петрозаводска. въ
31-го года, изъ Помѣщичьей статской сортильни
Григорія, представителя земской управы Коневскому; изъ уѣзда, антилопа Гильдера, уѣздиннаго врача
Канзакова; изъ Петербурга, управляющей почтоловы
Ангелии Струса. 1-го августа изъ Петербурга, старшаго наблюданія физической обсерватории
Ильинбурга, юристки Адамчиковской, лейтенанта
Данилова; изъ Витебска, начальника отѣлкіи нал.
Хадотова, типографъ особыхъ порученій
Гриффіфа; изъ губерніи, губернскій прокуроръ,
дочь Шаховской; изъ Вознесенска, инспекторша
Савельева. 3-го въ Петербургъ, надзорный
сorbittникъ Шегаловъ, горный инженеръ Галдзинъ,
дворянинъ Чихачевъ, дворянинъ Догоръ Загаринскій,
надзорный сортильникъ Гейнъ, профессоръ Мойзесъ,
протоирей Романтиковъ, баронъ Зрекъ, изъ Лодейного озера, земскій Сологубовъ. 5-го по гу-
б. лейб-гвардии капитанъ Альфредъ

Редакторъ неоффиц. части А. Рудниковъ.

дозволено пе наукою. 13-го августа 1875 года

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типогр.